

24小时 新闻热线 96706
烟台 6610123

说说突发事 稀奇事 烦心事
线索见报即奖 30-1000元

为求刺激好玩 十名青年疯狂抢劫

他们十几天的时间疯狂作案23起，最终被警方铲除

本报记者 鞠平 见习记者 何泉峰 通讯员 王冠中

近日，莱州警方成功铲除一抢劫团伙，这个团伙中年龄最大的22周岁，最小的17周岁，共十个人，作案范围“横跨”莱州、平度两地。在短短十几天的时间里，该团伙疯狂作案23起，涉案价值1万余元，并致7人不同程度受伤，其中重伤两人。



作案工具

事发：两名夜行人路上被抢

10月28日晚8点左右，莱州市夏邱镇夏北村的杨洁(化名)骑着自行车由北向南到了村委南面的一个路口时，突然，几个人来到杨洁面前，她感觉到被一把刀架在了脖子上！几乎同时，不知道是什么东西也打在了她的腰上。“别动！拿出钱来！”顾不得回神，杨洁手忙

脚乱地把身上仅有的200多块钱哆哆嗦嗦地交到了歹徒手中。“把手机也拿出来！快点！”随着歹徒的一声令下，杨洁又“乖乖”地把手机交了出来。到手后，歹徒骑着摩托车扬长而去。

10月31日晚11点多钟，刚上完夜班的孙涛(化名)骑着一辆豪爵摩托车行驶



△疑犯到案，百姓拍手叫好。

出击：被抢手机牵出作案人

11月8日，莱州警方通过对一部被抢的手机进行重点搜寻，逐步锁定了犯罪嫌疑人。在确定了其中一名嫌疑人的具体位置后，警方果断出击将其拿下。为不使其他嫌疑人趁机逃掉，莱州警方

与平度警方共同出击，分别将在莱州境内和平度境内将其余8名嫌疑人赵某、李某、王某等悉数抓获。

11月10日，最后一名嫌疑人孟某迫于警方的强大压力，投案自首。该团

伙的全部犯罪嫌疑人如实交代了交叉结伙，窜至莱州市夏邱镇、平度市店子镇、长乐镇等地连续抢劫作案23起，涉案价值1万余元并致2人重伤的犯罪事实。

在回家的路上。当他行驶到夏邱镇东草村后的一条土路时，几个骑摩托车的人挥舞着砍刀朝孙涛奔了过来。一会工夫，孙涛就被打得头破血流，这伙人抢走了孙涛身上的20块钱和一部手机后跑了。后被送往医院检查得知，孙涛的脾脏破裂，造成大出血。

吧”让他们“勾结”在了一起，组成了这个疯狂的抢劫团伙。该团伙在十几天时间里先后疯狂作案23起，每次抢到的钱数并不多，多则一两百，少则几十块钱。

动机：求刺激好玩让他们堕落

在对犯罪嫌疑人进行讯问的过程中，当民警问到为什么要实施抢劫时，这十个人无一例外地都这样回答：“我们抢劫并不是为了钱，就是觉得刺激，喜欢那种抢完后飞跑的感觉。”这句话让人不寒而栗。

据了解，这十名嫌疑人中，8名是平度市人，另外两名是莱州人，最大的22周岁，最小的只有17周岁。他们这十个人之间算不上是很熟悉，结果一次在酒足饭饱后一句“咱去找点刺激

吧”让他们“勾结”在了一起，组成了这个疯狂的抢劫团伙。该团伙在十几天时间里先后疯狂作案23起，每次抢到的钱数并不多，多则一两百，少则几十块钱。

盗窃前先藏起摩托车
莱州民警抓住一惯偷

本报11月22日讯(记者 鞠平 见习记者 何泉峰 通讯员 杨竹魁 齐志红) 一男子深夜骑着摩托车到村民家偷东西，怕摩托车的响声引起村民怀疑，就先将摩托车藏于路边的玉米地，然后作案。没想到这一举动早已引起巡逻民警的怀疑，民警将其逮住后发现他竟是个“惯偷”！

11月21日23时30分许，莱州市公安局朱桥派出所民警在巡逻中发现，一名中年男子骑着摩托车速度很慢，而且还在向居民住户家东张西望。中年男子的可疑行迹引起巡逻民警的怀疑，于是民警悄悄跟踪该男子。只见中年男子在一农户门前转了几圈后，在农户门旁的玉米地前停下，接着将摩托车推进干玉米秸中藏起来。当中年男子提着工具箱走出玉米地时，看到突然出现的民警，吓得仓惶逃窜，结果被民警抓获。

经审讯，李某交代，他曾因盗窃罪被判刑三年。李某还交代了自己在11月份利用凌晨村民熟睡时机，采取撬锁别门的方式，在朱桥镇黄家村入室盗窃衣服、香烟、茶叶等物品，涉案价值2000余元的犯罪事实。

目前李某已被公安机关刑事拘留。

投币时没看清金额 公交司机与乘客起争执

本报11月22日讯(记者 冯荣达) 22日上午，港城烟台3路公交车上发生了这样一幕：在华侨新村站点上车的两位乘客投币后，司机质疑投了一块还是两块，双方因此起了争执。

22日上午10点20分左右，3路公交车停在华侨新村站点，上来两位男乘客，四五十岁上下，走在前面的一位乘客投了零钱，两人走到车厢最后一排。还没坐稳，只听公交司机高声说了一句“一块还是两块？”其中一名男乘客回答：“两块，不信你打开投币箱看看！”“这个投币箱打不开，我怎么看？我怎么知道是一块还是两块？”“这么不相信人，真是气人！明明是两块！”

公交司机与两位乘客接着争吵了起来，双方情绪都有些激动，争吵过程中，车子还在开动。

车上一名女乘客说了句公道话：“乘客投币前应该将钱币展开给公交司机看看；如果乘客把钱币叠起来，公交师傅也有责任提醒乘客将钱币展开。”

提高服务水平，推动知情选择

招远市梦芝街道办事处西宋村把提高计生服务水平作为计划生育整体工作的突破口，以知情选择为切入点，立足本村的实际，开展知情选择，确保了计划生育各项工作顺利开展，又让全村育龄群众更加满意，西宋村的具体做法是：

一、开展宣传教育，普及避孕节育知识。

首先，利用村人口学校每年组织四次培训班，向育龄群众普及科学的避孕节育知识。其次，发挥育龄妇女小组长的作用，利用定期或不定期的会议及入户走访等形式，将避孕节育知识小册子发放到每名育龄群众手中，使全村的育龄群众对避孕节育措施有一个全面的、正确的了解和认识。

二、提高服务水平 做育龄群众的贴心人。

西宋村计生专兼职主任、药管员多年来不仅要把避孕节育的科学知识传播给育龄群众，而且还开展了许多相关的技术服务和综合服务，把育龄群众的需要放在第一位，做育龄群众的贴心人。他们坚持按时送药具上门，询问药具使用情况，处理解答各种问题，坚持陪护育龄妇女健康查体，真正体现优质服务；坚持对施行四术的育龄群众按时上门随访，及时掌握情况并送上慰问品，温暖她们的心，贴近她们，用情开展工作，使知情选择变为她们的自觉行为，有力地推动了避孕方法的知情选择，目前全村长效避孕节育措施落实率达90%。

(滕晓飞 刘琴)

腰鼓敲响考家村计生工作新篇章

“计划生育是国策，利国利民利大家，好人好事受表彰，我们从身边来做起……”，这是招远市梦芝街道考家村的腰鼓队演出排练时的精彩一幕。

2009年考家结合本村实际，成立了社区腰鼓队，把计生工作与文体活动相结合，开创了一条村计生工作的新道路。腰鼓队最初由本村和附近的爱好者组成，年龄从十几岁到六十几岁的都有，热闹的场面，咚咚的鼓声，吸引了众多的村民参与，在活动中融入计生知识宣传学习，使村民的计生意识大大提高。为了提高腰鼓队的水平，她们还专门聘请专业老师负责教授、指导、编排节目，在节目中注重计生

宣传的个性化、温馨化、亲情感化，把社区群众中发生的有价值的事例编导成文艺节目，呼吁社会、家庭共同来关心计划生育户和独生子女的学习、生活和成长；宣传婚育新风、移风易俗、计生政策利益导向等。

他们还以村里的计生模范户为原型，采用群众喜闻乐见的形式创作出腰鼓说唱《说说咱村里的模范事》，因为是熟悉的人和事，在村民中引起了强烈的反响，起到了良好的宣传教育作用。有效的带动了村里的计生工作，另外，腰鼓队还自编自演了“计生协会好”等计生文艺节目，在办事处辖区演出，受到群众的欢迎，产生了良好的宣传效应。

(刘琴 曲宏力)

严把五个关口夯实计生基层基础工作

今年以来，招远市梦芝街道办事处市以创建和谐计生为工作目标，认真抓好人口计生管理的每个环节，进一步夯实了基层基础工作，促进了人口计生工作的全面开展。

严把巡查孕查关，严格落实村计生主任带队查体制度，充分利用好指环仪，杜绝了顶替查体、漏查和错查现象。

严把节育措施落实关，该街道对育龄妇女节育措施落实情况进行了详细摸底，并逐村逐人及时跟上节育措施落实，已落实带环育龄群众316人，节育措施落实率、及时率均达100%，严把宣传教育关，采取宣传车、宣传栏、标语、明白纸、培训班、通告等形式，加大

了对计生法规知识的宣传，目前，已发放各类明白纸8000余份，举办育龄妇女培训班15期，1350人参加培训，张贴有奖举报通告9360余份，在全街道形成了健康、向上的生育文化氛围。

严把奖惩考核关，制定了奖惩考核办法，建立了分管领导、计生站长、计生区长、村党委书记、计生主任五级责任追究体系，实行严管重罚，把计生工作各个环节责任落实到人，确保不出现漏洞。

严把队伍建设关，在街村两级计生干部队伍中广泛开展了“转变工作作风，提升服务质量”学习竞赛活动，加强了干部队伍的组织整顿、作风整顿和教育培训，进一步提高了依法行政和优质服务水平。

(孙永秀 刘琴)